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ESCALA DE AYUDANTES DE INVESTIGACION DE LOS ORGANISMOS PUBLICOS DE INVESTIGACION.
Programa: « Centros de Referencia en Biomedicina y salud humana. Enfermedades Infecciosas »

{Acceso Libre)
CUESTIONARIO — PRIMER EJERCICIO —MODELO “A”
MATERIAS COMUNES

El-A1

Indique cudl de los siguientes es un derecho fundamental, segin dispone la Constitucién
Espafola de 1978:

a) Elderecho a contraer matrimonio con plena igualdad juridica.

) Elderecho a la negociacién colectiva laboral.

} Elderecho de fundacién para fines de interés general.

) Elderecho a sindicarse libremente.

Q0 T

Segtn la Constitucién Espafiola de 1978, sefiale cudl de los siguientes NO es un valor superior
del ordenamiento juridico:

a) Lalibertad.

b) Laigualdad.

¢) Lajusticia.

d) _ Elpluralismo autondmico.

Segun el articulo 21 de la Ley Orgdnica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Proteccién

Integral contra la Violencia de Género, las empresas que formalicen contratos de interinidad

para sustituir a trabajadoras victimas de violencia de género que hayan suspendido su

contrato de trabajo o ejercitado su derecho a la movilidad geografica o al cambio de centro de

trabajo.

a) Tendran derecho a una bonificacion del 100 por 100 de las cuotas empresariales a la
Seguridad Social durante todo el periodo de suspension de la trabajadora sustituida.

b) Tendran derecho a una bonificacion del 50 por 100 de las cuotas empresariales a la
Seguridad Social, durante todo el periodo de suspensién de la trabajadora sustituida.

c) No tendran derecho a ninguna bonificacion de las cuotas empresariales a la Seguridad
Social.

d) Tendran derecho a una bonificacidén inicamente en los supuestos de movilidad geografica.

Segun el articulo 8 de la Ley Orgdnica 3/2007, de 22 de marzo, para la Igualdad efectiva de
mujeres y hombres, todo trato desfavorable a las mujeres relacionado con el embarazo o la
maternidad.

Constituye discriminacidn indirecta por razon de sexo.

Se trata de una situacioén constitutiva de acoso sexual.

} Setrata de una situacién constitutiva de acoso por razén de sexo.

) Constituye discriminacién directa por razén de sexo.

[ gl Y]
—_— —
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Segun el articulo 41 de la Ley Orgdnica 3/2007, de 22 de marzo, para la Igualdad efectiva de
mujeres y hombres, sefiale la respuesta correcta. La publicidad que comporte una conducta
discriminatoria de acuerdo con esta Ley se considerara:

a) Discriminacion directa por razén de sexo.

b) Utilizacion del lenguaje en forma sexista.
c) Discriminacion indirecta por razén de sexo.
d) Publicidad ilicita.




10.

Indique cuédl de las siguientes opciones NO es un compromiso ligado al principio de
transparencia en el marco del /Il Plan de Accién de Espafia 2017-2019 de la Alianza para el
Gobierno Abierto:

a) ElPortal de la Transparencia de la Administracion General del Estado.

) La Carpeta Ciudadana del Punto de Acceso General.

) Los Presupuestos Participativos.

) Los Programas de apertura de la informacion y su reutilizacion.

O T

Q.

En relacién con los principios informadores del Gobierno Abierto, el principio de rendicién de

cuentas consiste (sefiale la respuesta correcta):

a) En el control de las cuentas por la Intervencién General del Estado.

b) En que los gobiernos logren que los ciudadanos se involucren en debates publicos y
contribuyan en la creacién de leyes y planes de accion.

c¢) En el control de las cuentas por el Tribunal de Cuentas.

d) En la puesta a disposicion de los ciudadanos del grado de cumplimiento de los compromisos
y medidas de gobierno.

En relacién con el principio de colaboracién como principio informador del Gobierno Abierto,

indique cual de las siguientes afirmaciones NO es correcta:

a) La colaboracién resulta fundamental para el fortalecimiento de un modelo de Gobernanza
en el que los planes y politicas publicas se construyen desde el didlogo con la participacién
de actores tanto publicos como privados.

b) La proximidad a los ciudadanos sitda a las Entidades Locales en una posicién privilegiada
para llevar a cabo iniciativas de Gobierno Abierto.

c¢) El Gobierno Abierto apuesta tinicamente por la colaboracién interadministrativa.

d) Se persigue la colaboracion del Gobierno tanto con la sociedad civil como con las distintas
Administraciones Publicas.

Seleccione la respuesta correcta. El articulo 55 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen

Juridico del Sector Piblico establece que en la organizacién central son érganos superiores:

a) Los Subsecretarios y Secretarios generales.

b) Los Subsecretarios y Secretarios generales, fos Secretarios generales técnicos y Directores
generales.

c) Los Ministros y los Secretarios de Estado.

d) Los Ministros, los Secretarios generales técnicos y los Secretarios generales.

Seleccione la respuesta correcta. De acuerdo al articulo 3.1 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre,

de Régimen Juridico del Sector Publico y el articulo 103.1 de la Constitucién Espafiola de 1978:

Las Administraciones Publicas sirven con objetividad los intereses generales y actdan de

acuerdo con los principios de:

a) Eficacia, jerarquia, descentralizacion, desconcentracién y coordinacion, con sometimiento
pleno a la Constitucion, a la Ley y al Derecho.

b) Servicio inefectivo a los ciudadanos, responsabilidad por la gestién publica y racionalizacién.

c) Economia e ineficiencia en la asignacion y utilizacidn de los recursos publicos, cooperacion,
colaboracién y coordinacion entre las Administraciones Publicas.

d) Responsabilidad por la gestion publica, planificacion y direccion por objetivos y control de la
gestion y evaluacion de los resultados de las politicas ptblicas.

El-A2



11. Indique cudl de los siguientes Organismos Publicos de Investigacién de la AGE es un
consorcio:
a) EllInstituto de Astrofisica de Canarias (IACS).
b) ElConsejo Superior de Investigaciones Cientificas (CSIC).
c) Ellnstituto de Salud Carlos It (ISCHI).
) Elinstituto Nacional de Investigacién y Tecnologfa Agraria y Alimentaria (INIA).

12. Indique cudl de los siguientes Organismos Publicos de Investigacién de la AGE articula su
investigacion en torno a ocho grandes éreas cientifico-técnicas que cubren la mayor parte del
conocimiento humano:

a) ElCentro de Investigaciones Energéticas, Medioambientales y Tecnolégicas (CIEMAT).
b) Ellnstituto Geoldgico y Minero de Espafia (IGME).
¢) ElConsejo Superior de Investigaciones Cientificas (CSIC).
) Ellnstituto Nacional de Investigacion y Tecnologfa Agraria y Alimentaria (INIA).

13. ({Cudl de los siguientes es un principio de Procedimiento Administrativo Comun segun al
articulo 71 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Comin de las
Administraciones Publicas?

a) Principio de celeridad.

) Principio de rendicidn de cuentas.

) Principio de incertidumbre.

) Principio de complejidad administrativa.

QO o

14. Durante la Fase de Instruccién del Procedimiento Administrativo Comtin que recoge la Ley
39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Comiin de las Administraciones
Pablicas, los interesados podrdn, aducir alegaciones y aportar documentos u otros elementos
de juicio:

a) Nunca, una vez iniciado el procedimiento.

b) En cualquier momento del procedimiento anterior al tramite de audiencia.
¢) En cualquier momento del procedimiento posterior al trémite de audiencia.
d) Unicamente durante el trdmite de audiencia.

15. Segun el articulo 82.3 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo
Comdn de las Administraciones Piblicas, éCon qué plazo cuentan los interesados para alegary
presentar los documentos y justificaciones que estimen pertinentes?

a) b5dias.

b) No establece plazo.

c) plazo no inferior a 10 dfas ni superior a 15.
d) superiora 15 dfas.

16. En relacién con los recursos administrativos, cual de los siguientes se puede interponer contra
actos firmes en via administrativa:
a) Elrecurso extraordinario de reposicién.
b} Elrecurso de alzada.
c) Elrecurso potestativo de revisidn.
d) Elrecurso extraordinario de revisién.

17. En relacién con los recursos administrativos, cuél de los siguientes se puede interponer en un
plazo de cuatro afios siguientes a la fecha de la notificacién de la resolucién impugnada:
a) Elrecurso extraordinario de revision.
b) Elrecurso de alzada.

) Elrecurso potestativo de reposicién.

) Elrecurso contencioso - administrativo.

joTaNe]

EI-A3



18.

19.

20.

21.

22.

En relacién con los recursos administrativos, écudl es el plazo maximo para la resolucién y
notificacién del recurso de alzada?:

a) Unmes.

b) Un mes si el acto recurrido era expreso.

c) Tres meses.

d) Tres meses si el acto recurrido agotaba la via administrativa.

Sefiale la afirmacién correcta con respecto a las circunstancias de nombramiento de

funcionarios interinos.

a) La existencia de plazas vacantes cuando no sea posible su cobertura por funcionarios de
carrera.

b) La sustitucién indefinida de los titulares.

¢) La ejecucién de programas de caracter temporal, que no podran tener una duracion
superior a dos afios, ampliable hasta seis meses mas por las leyes de Funcién Publica que se
dicten en desarrollo de este Estatuto.

d) El exceso o acumulacién de tareas por plazo maximo de tres meses, dentro de un periodo
de doce meses.

éCudl de los siguientes se corresponde con los principios éticos de los empleados publicos

recogidos en el articulo 53 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se

aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico?

a) El desempefio de las tareas correspondientes a su puesto de trabajo se realizard de forma
diligente y cumpliendo la jornada y el horario establecidos.

b) Obedeceran las instrucciones y érdenes profesionales de los superiores.

¢) No aceptardn ningln trato de favor o situacion que implique privilegio o ventaja
injustificada.

d) Administraran los recursos y bienes publicos con austeridad.

De acuerdo con el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el

texto refundido de la Ley del Estatuto Bdsico del Empleado Publico, en relacién con la

excedencia voluntaria por interés particular, indique cual de las siguientes afirmaciones es
correcta:

a) Puede obtenerse cuando hayan prestado servicios efectivos en cualquiera de las
Administraciones Publicas durante un periodo minimo de 12 meses inmediatamente
anteriores.

b) Eltiempo que permanezcan en tal situacién serd computable a efectos de trienios.

¢) No podra declararse cuando al funcionario publico se le instruya expediente disciplinario.

d) Quedard subordinada a las necesidades del servicio sin necesidad de motivacioén.

De acuerdo con el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el
texto refundido de la Ley del Estatuto Bdsico del Empleado Pdblico, la carrera profesional es el
conjunto ordenado de oportunidades de ascenso y expectativas de progreso profesional
conforme a los principios de (sefale la respuesta correcta):

a) Legalidad, igualdad, mérito y capacidad.

b) Igualdad, desempefio y capacidad.

c) Legalidad, desempefio e igualdad.

d) lgualdad, mérito y capacidad.
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23. De acuerdo con el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el
texto refundido de la Ley del Estatuto Bdsico del Empleado Publico, sefiale la respuesta
correcta en relacidn con la promocién interna de los funcionarios de carrera:

24,

25.

26.

27.

28.

EI-AS

a)

)

o T

)
)

o,

Los funcionarios deberan tener una antigiiedad de, al menos, dos afios de servicio activo.
Los funcionarios deberén tener una antigiiedad de, al menos, doce meses de servicio activo.
Los funcionarios deberdn tener una antigiiedad de, al menos, tres afios de servicio activo.
Los funcionarios deberdn tener una antigiiedad de, al menos, cinco afios de servicio activo.

Tendrén consideracién de faltas disciplinarias muy graves por el Real Decreto Legislativo
5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto
Bdsico del Empleado Publico. Sefiale la respuesta correcta.

a)

El abandono de! servicio, asi como no hacerse cargo voluntariamente de las tareas o
funciones que tienen encomendadas.

El descuido o negligencia en el ejercicio de sus funciones.

La incorreccién con el publico, superiores, compafieros o subordinados.

La falta de asistencia injustificada de un dia.

Sefiale cudl de los siguientes NO es un principio a través del que se ejerce la potestad
disciplinaria de las Administraciones Publicas para corregir disciplinariamente las infracciones
del personal a su servicio:

a)
b)
c)
d)

Principio de legalidad y tipicidad de las faltas y sanciones.

Principio de retroactividad de las disposiciones sancionadoras no favorables.
Principio de culpabilidad.

Principio de presuncién de inocencia.

En cuanto a la prescripcién de faltas y sanciones cometidas por funcionarios publicos, sefiale
la respuesta correcta:

a) No prescriben.

b) Las infracciones leves prescribiran al afio.

c) Llasinfracciones muy graves prescribirdn a los tres afios.

d) Lassanciones impuestas por faltas leves prescribiran a los seis meses.

Indique cudl de los siguientes NO es un principio presupuestario:

a) Elprincipio de proporcionalidad.

b) El principio de estabilidad presupuestaria.

c) Elprincipio de universalidad.

d) El principio de anualidad.

Indique cudl de las siguientes afirmaciones de los Presupuestos Generales del Estado es

correcta:

a) El procedimiento por el cual se regird su elaboracién se establecera por las Cortes
Generales.

b) Suexameny enmienda se realizard por el Gobierno y por la oposicién.

c) ElGobierno deberd presentarlos ante el Congreso de los Diputados al menos 1 mes antes de
la expiracién de los del afio anterior.

d) Elejercicio presupuestario coincidird con el afio natural.



29.

30.

31.

32.

33.

En relacién con los principios presupuestarios, indique cudl de las siguientes afirmaciones

sobre el principio de unidad presupuestaria es correcta:

a) Se deben incluir la totalidad de gastos e ingresos del sector publico estatal en un solo
presupuesto.

b) Se deben incluir los beneficios fiscales que afecten a los tributos de las Comunidades
Autdénomas.

c) Sedeben aprobar en un Unico tramite por el Gobierno.

d) Se deben aprobar en el afio natural por el Gobierno.

En el Instituto de Salud Carlos 11l ¢A quién corresponde aprobar los gastos y ordenar los pagos,
asi como proponer las modificaciones presupuestarias que sean pertinentes?

a) Al Director del ISCHII.

b) Al Director General del Tesoro y Politica Financiera.

c) Al Director General de la Tesorerfa General de la Seguridad Social.

d) Al Ministro de Ciencia, Innovacién y Universidades.

iCémo define el articulo 73 de la Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General Presupuestaria, la

fase de compromiso de gasto?

a) Acto mediante el cual se autoriza la realizacién de un gasto determinado por una cuantfa
cierta o aproximada.

b) Acto mediante el cual se acuerda, tras el cumplimiento de los tramites legalmente
establecidos, la realizacién de gastos previamente aprobados, por un importe determinado
o determinable.

¢) Acto mediante el que se declara la existencia de un crédito exigible contra la Hacienda
Publica estatal o contra la Seguridad Social.

d) Acto mediante el cual se autoriza la realizacién de un pago determinado por una cuantia
cierta o aproximada, sin que implique relaciones con terceros ajenos a la Hacienda Publica
estatal o a la Seguridad Social.

Seguin la Ley de Prevencién de Riesgos Laborales y, en relacién con los principios de la accion

preventiva, sefiale la respuesta correcta:

a) El empresario adoptara medidas que antepongan la proteccién individual a la colectiva.

b) El empresario debera sustituir lo peligroso por lo que entrafie poco o ningtin peligro.

¢) El empresario no tiene por qué dar instrucciones a los trabajadores, siendo responsabilidad
de éstos.

d) Elempresario no tiene por qué tener en cuenta la evolucion de la técnica.

A los efectos de la Ley de Prevencion de Riesgos Laborales se entiende por “prevencién” el

conjunto de actividades o medidas adoptadas o previstas... (sefiale la respuesta correcta):

a) ..en algunas de las fases de actividad de la empresa con el fin de disminuir los riesgos
derivados del trabajo.

b) ..en todas las fases de actividad de la empresa con el fin de aumentar los riesgos derivados
del trabajo.

¢) ..en algunas de las fases de actividad de la empresa con el fin de aumentar o disminuir los
riesgos derivados del trabajo.

d) ..en todas las fases de actividad de la empresa con el fin de evitar o disminuir los riesgos
derivados del trabajo.
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34. De acuerdo con la Ley de Prevencién de Riesgos Laborales, sefiale la respuesta correcta en
relacién con los “equipos de proteccién individual”:

Estan destinados a ser llevados o sujetados por el trabajador para que le proteja de un
riesgo que pueda amenazar su seguridad en el &mbito doméstico.

Estan destinados a ser sujetados por el trabajador para que le proteja de posibles caidas en
el transito hacia el trabajo.

Estan destinados a ser llevados o sujetados por el trabajador para que le proteja de uno o
varios riesgos que puedan amenazar su seguridad o su salud en el trabajo.

Estan destinados a ser llevados o sujetados por el trabajador para que le proteja de varios
riesgos que amenazaron su salud en el trabajo.

35. Sefiale cudl de los siguientes NO es un deber del personal técnico que preste servicios en
Organismos Publicos de Investigacién de la Administracién General del Estado:

Observar las practicas éticas reconocidas y los principios éticos correspondientes a sus
disciplinas.

Procurar que su labor sea relevante para la sociedad.

Seguir en todo momento précticas de trabajo seguras de acuerdo con la normativa
aplicable.

Adoptar las medidas necesarias para evitar el plagio.

36. ¢éQué Organismo Publico de Investigacién de los considerados en el articulo 47 de fa Ley
14/2011, de 1 de junio, de la Ciencia, la Tecnologia y la Innovacién, tiene consideracidon de
Agencia Estatal?

a)
b)
o

)
d)

La Agencia Estatal Consejo Superior de Investigaciones Cientifica (CSIC).

La Agencia Estatal de Investigacién (AEl).

La Agencia Astrofisica de Canarias (IAC), sin perjuicio de su propia naturaleza consorcial.

La Agencia Estatal Consejo Superior de Investigaciones Cientifica (CSIC) y la Agencia Estatal
de Investigacién (AEl).

37. De acuerdo al articulo 45 de La Ley 14/2011, de 1 de junio de la Ciencia, la Tecnologia y la
Innovacién, dentro de los agentes de financiacién de la Administracién General del Estado,
son agentes de financiacién adscritos al Ministerio de Ciencia e Innovacién:

a)
b)
c)
d)

La Agencia Estatal de Investigacion y el Centro para el Desarrollo Tecnoldgico Industrial.
La Agencia Estatal de Investigacién y la FECYT.

La Agencia Estatal de Innovacién y el Centro para el Desarrollo Tecnolégico Industrial.
Centro para el Desarrollo Tecnoldgico Industrial y la FECYT.

38. Enrelacién con Horizonte 2020, indique cudl de las siguientes afirmaciones es correcta:

Se presenta como Vil Programa Marco de Investigacién y Desarrollo Tecnolégico de la Unién
Europea.

Se estructura en cuatro prioridades: Ciencia Excelente; Liderazgo Industrial; Retos de la
Sociedad; Ciencia con y para la Sociedad.

No contempla ayudas para las infraestructuras de investigacion.

Nace para apoyar la implementacion de la Estrategia “Europa 2020” y la iniciativa
emblematica de “Unién por la Innovacién”.

39. En relacién con Horizonte 2020, indique cual de los siguientes es considerado un antecedente
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del mismo:

a) Los Fondos Estructurales y de Inversién de la UE,

b) EIVIl Programa Marco de Investigacién y Desarrollo Tecnolégico de fa Unidn Europea.
c) ElEspacio Europeo de Investigacién.

d) ElPlan Estatal de Investigacién, Desarrollo e Innovacién 2017 — 2020.



40. En relacién con Horizonte 2020, sefiale la respuesta correcta respecto a su dotacién
presupuestaria:
a) Essuperiora 70.000 millones de euros.
b) La partida mas amplia se dedica al Pilar de Ciencia con y para la sociedad.
¢) No se destina ninguna partida al Instituto Europeo de Innovacién y Tecnologia.
d) Se destina una partida especifica para financiar la AES.
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MATERIAS ESPECIFICAS T

41.

42.

43.

44.

45.

EI-A9

Como normas bdsicas en laboratorios de diagnéstico e investigacién en enfermedades

infecciosas, una de las siguientes opciones es viélida:

a) Antes de determinar el emplazamiento definitivo de un producto quimico serd necesario
prestar especial atencion a la etiqueta del producto, interpretacién de las frases Ry S, v
ademas disponer de la ficha de seguridad.

b) El material de puncién, como agujas, jeringas precargadas u otros, puede volver a
encapucharse con cautela en su funda original.

c) El uso de guantes cuando se manipulen muestras o cultivos con posibles patégenos es
opcional.

d) Para la realizacién de PCR se deben mantener las enzimas y los ARNs a temperatura
ambiente.

Con respecto al uso seguro de equipos en el laboratorio, sefiale cudl de las siguientes opciones

es correcta:

a} Cuando se estdn manejando equipos de electroforesis se puede abrir la cubeta mientras
esté conectada a la fuente de alimentacién.

b) Cuando se centrifugue material biolégico infeccioso, deben utilizarse tubos bien cerrados y
la centrifuga debe disponer de rotores o cestillos de seguridad.

¢) Lassustancias inflamables que requieran refrigeracion deben almacenarse en frigorificos de
uso doméstico siempre que no cuenten con instalacion eléctrica interior.

d) Enlos bafios de agua se recomienda el uso de agua desionizada y utilizar recipientes de
vidrio ordinario.

¢Queé inscripcién debe llevar un embalaje que contiene una sustancia infecciosa de categoria

B?

a) Unrombo con cuatro medias lunas y el niimero 6 en su interior.

b) Una indicacién de “MATERIAL HUMANOQ EXTENTO”.

¢) Una marca con forma de rombo con UN3373 en su interior y ademas la inscripcién
“MATERIAL BIOLOGICO CATEGORIA B”.

d) Una marca con forma de rombo con UN2900 en su interior y ademds la inscripcién
“MATERIAL BIOLOGICO CATEGORIA B”.

En un laboratorio de microbiologia acreditado por la norma UNE-EN ISO 15189, NO es
imprescindible realizar la siguiente actividad:
a) Disponer de unos criterios de aceptacién/rechazo de las muestras recibidas.

b) Evaluaralos proveedores de reactivos, material fungible y medios de cultivo.
c) Conservar registros de ensayos al menos durante 10 afios.
d) Realizar controles internos de calidad de los ensayos, siempre y cuando se participe en

controles externos (ejercicios de intercomparacién).

Con respecto a las etapas en el proceso de validacién/verificacién de un método

microbiolégico équé afirmacién resulta correcta?

a) Se deben contemplar los siguientes pasos: conocer el problema analitico a resolver,
planificar las acciones a seguir, llevar a cabo la validacién y evaluar los resuitados obtenidos
y realizar el informe de validacién.

b) El proceso de validacién/verificacién de un método debe estar cuidadosamente planificado,
aungue no consta de etapas ni de realizacion de informes.

c) El protocolo de validacion puede elaborarse previamente o al finalizar la validacién, ya que
su finalidad es establecer los objetivos experimentales de la misma.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.



46. En el marco de los sistemas de gestion de calidad:

47.

48.

49,

La 1SO 9001 es la norma que se dirige a cualquier tipo de organizacion, excluyendo los
laboratorios microbiolégicos.

La norma ISO 17025 se dirige a laboratorios de ensayo y calibracion.

La norma ISO 15189 es de aplicacién a los laboratorios de analisis ambientales.

En Espafia el organismo responsable de la elaboracion, trasposicion y publicacién de normas
es ENAC (Entidad Nacional de Acreditacion).

Segtin el Real Decreto 664/1997, sobre la proteccién de los trabajadores contra los riesgos
relacionados con la exposicién a agentes bioldgicos durante el trabajo:

a)

Los agentes bioldgicos se definen como microorganismos, con inclusién de los
genéticamente modificados, cultivos celulares y endoparasitos humanos, susceptibles de
originar cualquier tipo de infeccién, alergia o toxicidad.

Los agentes biolégicos se clasifican, en funcidn del riesgo de infeccién en 5 grupos.

Los agentes biolégicos del grupo 3 son aquellos que resulta poco probable que causen una
enfermedad en el hombre.

Los agentes biolégicos se definen como microorganismos susceptibles de originar cualquier
tipo de infeccion, alergia o toxicidad a excepcion de los genéticamente modificados y
cultivos celulares.

Los laboratorios que emprenden trabajos que impliquen la manipulacién de agentes
biolégicos de los grupos 2, 3, o 4 deberén establecer medidas de contencién a fin de reducir al
minimo el riesgo de la infeccién. Para ello:

d)

Las actividades que supongan la manipulacién de cualquier agente bioldgico del grupo 3, se
podrén ejecutar en un laboratorio con nivel 3 o con nivel 2 de contencién.

El lugar de trabajo se mantendrd con una presion negativa respecto a la presién atmosférica
para la manipulacién de agentes biologicos de los grupos 2,3y 4.

Para la manipulacién de agentes biolégicos del grupo 4, es de obligado cumplimiento
instalar una ventanilla de observacién o un dispositivo alternativo en las zonas de manera
que se pueda ver a sus ocupantes.

No es necesario contar con almacenamiento de seguridad para agentes biologicos de los
grupos 2y 3.

Uno de los fundamentos de la seguridad biolégica en el laboratorio es el uso de equipos de
seguridad (barreras primarias). A este respecto, uno de los siguientes puntos es correcto:

a)

b)

Para la manipulacién de productos quimicos en el laboratorio se deben utilizar campanas
de gases que capturan los humos y vapores procedentes de dichos productos y ademas
protegen frente a los riesgos biolégicos.

Las cabinas de flujo laminar son recintos que emplean un ventilador para forzar el paso del
aire a través de un filtro HEPA, protegen el material que se manejay también al operador.
Las cabinas de Seguridad Bioldgica son recintos ventilados disefiados para limitar al maximo
el riesgo del personal de laboratorio expuesto a agentes infecciosos, disponen de barreras
de aire y filtros y se dividen en categoria de clase |, clase Il y clase HlL.

Las cabinas de clase Il constituyen el méaximo nivel de seguridad, se trabaja en presion
negativa y la manipulacién se hace mediante unos manguitos unidos al frontal de la cabina
que evitan el contacto directo con el material.

EI-A10



50. En la gestién de residuos en laboratorios de Microbiologia, sefiale la opcidn valida:

a) Elalmacenamiento de residuos en los depésitos intermedios, transporte hasta los depdsitos
finales y entrega a la empresa autorizada deben ser acordes a la normativa vigente en cada
Comunidad Auténoma.

b) Los depdsitos intermedios deben estar en el propio laboratorio para un mejor contro! del
proceso.

¢) El almacenamiento de residuos biosanitarios y citotéxicos no debe superar las 72 h,
contando el tiempo una vez el recipiente se ha llenado y cerrado.

d) Un residuo quimico liquido procedente de un laboratorio tiene que depositarse en un cubo
negro cuadrado.

51. El pictograma que se utiliza para la identificacién de los residuos biosanitarios especiales es:
a) Unaletra "B", maylscula, en color blanco, dentro de un triangulo de color rojo.

) Unaletra "B", mayuscula, en color blanco, dentro de un tridngulo de color azul.

) Tres medias lunas sobre un circulo.

) Uncirculo de color negro.

QO T

52. ¢Qué cantidad de NaOH se necesita para preparar medio litro de disolucién 4,5 N? (Dato: Pm
del NaOH = 40)
a) 45 gramos.
b) 90 gramos.
) 120 gramos.
d) 180 gramos.

53. En la preparacion de disoluciones, écudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

a) Al preparar una disolucién gas-liquido, el aumento de la presién parcial del gas favorece la
disolucidn.

b) La disolucién de acido nitrico fumante en agua es un proceso exotérmico por lo que es
aconsejable aumentar la temperatura para favorecer la disolucién.

¢) En la preparacién de una solucién de KCI en agua, el aumento de temperatura favorece la
disolucién,

d) El coeficiente de solubilidad depende de la temperatura, la naturaleza del soluto y la

~ naturaleza del disolvente.

54. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?
a) Eldisolvente de una disolucién es siempre el liquido.
b) No existen soluciones en estado sélido.
¢) Llas soluciones saturadas son aquellas que se encuentran en un equilibrio dindmico con un
exceso de soluto.
d) Las soluciones son sistemas heterogéneos, ya que estan compuestos por 2 o mas
componentes que se pueden separar por cambios de estado de fase.

55. Si el pH de una disolucion de hidréxido de potasio en agua es 11, ¢cudl es la concentracién de
la disolucién?
a) 3 M.
b) 0,1M.
c) 0,03 M.
d} 0,001 M.
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56. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es FALSA?

57.

58.

59.

60.

61.

62.

a)

El cloruro de amonio (NH,Cl) al disolverse en agua dard una disolucién neutra ya gue es una
sal.

Una disolucidn acuosa es bésica cuando la concentracion de iones hidroxilos es superior a la
concentracién de iones hidronios.

Cuanto mas débil es un acido, la constante de ionizacidn 4cida (Ka) es menor.

El 4cido fosférico (HzPO,) es un écido poliproético.

¢Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

a)
b)

c)
d)

Elion hidrégenocarbonato (bicarbonato) es una sustancia anfotera.

Si definimos una base como una sustancia que es capaz de aceptar protones, lo estamos
haciendo segln la teoria de Arrhenius.

Elion NH," es un 4cido segun la teoria de Lewis, ya que puede captar un par de electrones.
Los iones H,P0, y HPO,* forman un par de acido-base conjugados.

En un microscopio éptico compuesto, el aumento total obtenido por la combinacién de lentes
serd igual a:

a)

)

o T

)
)

o

La suma de los aumentos individuales de cada una de las lentes.

La diferencia entre los aumentos individuales de cada una de las lentes.
El producto de los aumentos individuales de cada una de las lentes.

El cociente entre los aumentos de las diferentes lentes.

Cuando se observa una muestra al microscopio éptico con un objetivo 100X, ¢Cudl es la
funcién del aceite de inmersién? =

a)
)
)
)

Q0O T

Reducir la dispersién de la luz, aumentando por tanto la resolucion de la imagen.
Evitar la deshidratacion de la muestra.

Facilitar el movimiento de la pletina.

Disminuir el indice de refraccion de la muestra facilitando asi el enfoque.

Con respecto a la toma de muestras para el diagndstico de infecciones del tracto respiratorio
inferior, indique cual de las siguientes afirmaciones es FALSA:

a)
b)
c)

d)

En caso de infeccién bronquial en paciente pediatrico para la deteccién de Bordetella
pertussis, se deben recoger torundas nasofaringeas o aspirados nasofaringeos.

En un paciente intubado y con ventilacién mecénica, el esputo inducido es la muestra mas
adecuada. -

La toma de muestras de orina es (til para la deteccién de microorganismos como Legionella
pneumophila o Streptococcus pneumoniae.

El lavado broncoalveolar es la muestra més importante para el diagnéstico de la infeccion
pulmonar en enfermos inmunodeprimidos.

Referente a las muestras clinicas recomendadas para el diagnéstico microbioldgico de las
infecciones mds comunes, sefialar [a respuesta correcta:

a)

O T

)
)
)

Q.

Para el estudio de las osteomielitis la muestra adecuada es sangre.
Para el estudio de las pericarditis la muestra adecuada es sangre.
Para el estudio de las artritis la muestra adecuada es liquido sinovial.
Para el estudio de las uretritis la muestra adecuada es orina.

Indique cudl de los siguientes términos hace referencia a la destruccion de todo tipo de
microorganismos incluyendo esporas:

a)
b)
c)
d)

Desinfeccion.
Esterilizacion.
Desinsectacion.
Antisepsia.
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63. Indique en cual de las siguientes situaciones deberiamos rechazar el material esterilizado:
a) Cuando se comprueba en los registros que se ha alcanzado la presidn, temperatura y
tiempos estipulados.
b) Cuando los indicadores colorimétricos no han cambiado de color.
¢) Cuando en los controles bioldgicos no se ha producido crecimiento en los medios de cultivo.
d) Cuando los envoltorios estén perfectamente sellados e identificados.
64. Las células procariotas morfolégicamente:
a) No presentan ninguna forma caracteristica, por lo cual no se pueden clasificar por su
morfologia.
b) Se suelen agrupar en cocos, bacilos, vibrios y espirilos.
¢) Se caracterizan por adquirir la forma dependiendo del medio donde se localizan.
d) Suelen ser estrelladas, debido a los pseudépodos que emiten.

65. Las células eucariotas animales:

Se distinguen de las vegetales porque carecen de pared celulary de cloroplastos.

No pueden adoptar diversas morfologias y no pueden fagocitar otras estructuras.

Tienen una pared celular compuesta por celulosa que les permite adquirir diferentes
morfologias.

d) Presentan una pared celular compuesta fundamentalmente por quitina.

oZe

66. La mayoria de los virus entran en la célula hospedadora por:
a) Fagocitosis.

) Pinocitosis.

) Endocitosis mediada por receptores.

) Transporte pasivo.

a0 o

67. ¢Cudl de las siguientes afirmaciones sobre los hongos es CORRECTA?:
a) Todos los hongos presentan marfologia filamentosa y levaduriforme.
b) No poseen pared celular.
¢) Son autétrofos.

d) Algunos hongos son dimérficos.

68. En los protozoos pardsitos con reproduccién sexual, el hospedador en el que ésta se lleva a
cabo se denomina:
a) Intermediario.
b) Definitivo.
¢) Paraténico.
d) Monoxeno.

69. En una relacidn de comensalismo:
a) Un organismo vive a expensas del otro sin producirle ningln dafio ni heneficio.
b) Ambos organismos se benefician de su asociacién.
c) Elhospedador se beneficia de la asociacion con el otro organismo.
d) Ninguna de las anteriores es correcta.

70. Un microorganismo oportunista es aquel que:
a} Produce infecciones en el ambiente hospitalario.
) Afecta de manera prioritaria a personas con sistemas inmunes sanos.
) Produce enfermedad cuando las defensas del huésped estan alteradas.
) Crece en los medios de cultivo selectivos.

o o

o
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71.

72.

73.

74.

75.

76.

717.

Sefiale la afirmacién INCORRECTA sobre E. coli:
a) Forma parte de la flora normal del intestino humano.
b) Pueden causar infecciones oportunistas.
) Algunas cepas portan genes que las convierten en patogenas.
) Son siempre patdgenas.

O

d

El medio de cultivo méas adecuado para el crecimiento de Yersinia es:
a) Agar chocolate.

b) Caldo tioglicolato 6 infusion cerebro-corazén de buey.

c) Agar tiosulfato-citrato-sales biliares-sacarosa.

d) Agar cefsulodina-irgasan-novobiocina.

Las bacterias anaerobias facultativas:

a) No pueden vivir en presencia de oxigenao.

b) No precisan oxigeno para crecer pero lo hacen mejor en su presencia.
¢) Necesitan oxigeno para crecer.

d) Precisan CO, para su crecimiento.

iCudl de las siguientes tinciones se utiliza habitualmente para la deteccién de hongos en
tejidos?:

a) Tincién Gram.

b) Shaeffer-Fulton.

¢) Plata metenamina de Grocott.

d) May Griinwald-Giemsa.

Las muestras para la identificacién de virus que no se pueden procesar en las primeras 72
horas después de su extraccion se deben conservar a:
a) Temperatura ambiente.

b) 42°C.
) -20°C.
d) -702C.

Las técnicas seroldgicas clasicas de neutralizacién, fijacion del complemento e inhibicién de la
hemaglutinacién:

a) Detectan anticuerpos totales, por lo que no proporcionan un diagnéstico rapido.

b) Solamente deben realizarse cuando no se dispone de métodos de diagnostico directo.

c) Se basan en lareaccién enzima-sustrato para la cuantificacion de la respuesta inmunoldgica.
d) Requieren un equipamiento costoso y de alta tecnologia.

La incorporacién de una técnica nueva a un laboratorio clinico debe de estar precedida de

estudios de evaluacién. Una prueba seroldgica se evalta, fundamentalmente:

a) Mediante estudios epidemiolégicos de campo.

b) Mediante el analisis de los pardmetros de sensibilidad, especificidad y valores predictivos de
dicha técnica.

¢) Utilizando modelos estadisticos predictivos de simulacién “in silico”.

d) Mediante ejercicios de intercomparacién con otros laboratorios.
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78. La técnica de enzimoinmunoensayo (ELISA):

79.

80.

81.

82.

83.

E[-A15

a) Se utiliza siempre para deteccién de anticuerpos totales.

b) No permite la deteccién de inmunoglobulinas M (IgM), debido a la fugacidad y a la baja
intensidad de la presentacién de este isotipo en el suero de los pacientes.

c) Solamente es Gtil para el diagndstico de enfermedades antes de la aparicién de los
sintomas.

d) Permite la identificacién de anticuerpos especificos de clase, lo que la habilita para el
diagndstico temprano de ciertas enfermedades, mediante la deteccién de igM.

La tipificacién bacteriana mediante la deteccién de receptores especificos de la superficie de
la pared celular que permiten que un virus bacteriéfago especifico se fije, penetre vy
multiplique dentro de la bacteria destruyéndola eventualmente se denomina:

a) Biotipificacidn.

b) Fagotipificacién.
c) Serotipificacion.
d) Antibiotipificacién.

Indique cual de las siguientes afirmaciones respecto a los métodos de tipificacion fenotipica es

ERRONEA:

a) Ayudan a establecer si un grupo de aislamientos de un determinado patdgeno son la misma
cepa.

b) Detectan caracteristicas expresadas por el microorganismo.

¢) Cuando aplicamos los diversos métodos fenotipicos pueden aparecer cepas no tipificables.

d) Incluyen métodos que analizan el ADN ya sea cromosémico o extracelular.

Los criterios que evaldan la eficacia de los marcadores moleculares son:
a) Tipabilidad, Reproducibilidad, Estabilidad y Poder Discriminativo.

b) Tipabilidad, Reproducibilidad, Facilidad Técnica e Interpretacion.

c) Tipabilidad, Reproducibilidad, Disponibilidad y Coste.

d) Tipabilidad, Reproducibilidad, Disponibilidad y Poder Discriminativo.

Los marcadores moleculares permiten aumentar el conocimiento sobre:

a) Laevolucidn genética de poblaciones microbianas exclusivamente.

b) La patogénesis e historia natural de infecciones muy excepcionalmente.

c) La deteccion de brotes, identificacién de reservorios y de mecanismos de transmisién de
patdgenos, disefio de medidas de control de propagacion de las infecciones, entre otros.

d) La deteccién de brotes, identificacidén de reservorios y de mecanismos de transmisién de
patdgenos, pero no ayudan en las medidas de control de propagacién de las infecciones.

¢Qué afirmacion es correcta respecto de la molécula de dcido desoxirribonucleico?

a) Su estructura presenta 2 cadenas de polinucleétidos antiparalelas, con los enlaces 3'-5’
orientados en diferente sentido en cada una de las cadenas.

b) Su estructura presenta 2 cadenas de polinuclestidos antiparalelas, con los enlaces 5'-3’
orientados en diferente sentido en cada una de las cadenas.

c) Esun polinucledtido compuesto por ribonucleétidos de A, G,CyU.

d) En condiciones normales la molécula de ADN es muy inestable y para que se produzca la
duplicacién es necesaria la separacién de las dos cadenas.
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£Qué afirmacidn es correcta respecto a los acidos nucleicos?

a) EIARN es més estable que el ADN pues sus moléculas alcanzan grados de organizaciéon mas
compactos.

b) EIARN es menos estable, pues sus moléculas no alcanzan grados de organizacién tan
compactos como la doble hélice del ADN.

c) EIARN es un polinucleétido compuesto por ribonucledtidos de A, G, Cy T.

d) Siel ADN se somete a temperaturas superiores a los 100 2C se rompen los puentes de
hidrégeno que unen las bases aunque no llegan a separarse las dos cadenas.

Con respecto a la cuantificacién de acidos nucleicos ¢écudl de las siguientes afirmaciones es la
correcta?

a) La cuantificacién se lleva a cabo con enzimas de restriccion.

) E! ADN se puede cuantificar mediante electroforesis exclusivamente.

) Los métodos de cuantificacién mas exactos utilizan fluorimetros.

) Ninguna de las anteriores es correcta.

o o T

En una reaccién de PCR incluimos: ADN molde, dos cebadores (directo y reverso de 20

nucleotidos de longitud cada uno) que delimitan una zona de 500pb en la regién ITS de

Candida albicans, tampén 10X de reaccién con MgCl, y Taq polimerasa. Tras la reaccion se

realiza una electroforesis en un gel de agarosa al 2%. ¢éQué observariamos?

a) Una Unica banda de 500 pb.

b) Una Unica banda de 540 pb debido a que se suma al tamafio del amplicon la longitud de los
oligonucleétidos utilizados.

¢) No sevan a obtener fragmentos de amplificacién en ninguna de las muestras.

d) Dos bandas de amplificacion, una de 540 pb y otra que es una amplificacién inespecifica.

La temperatura de meiting de un cebador:

a) Se calcula como Tm= 4 (A +T) +2 (G + C). En donde A es el nimero de bases de adenina, T
el nimero de bases de timina, G el nimero de bases de guanina y C el nimero de bases de
citosina presentes en la secuencia del cebador.

b) Es latemperaturaa la cual se activa la Tag polimerasay los cebadores empiezan a trabajar.

c) Es dependiente de la proporcién de citosina y guanina de su secuencia.

d) Se calcula teniendo en cuenta unicamente el nimero de bases del cebadory la cantidad de
citosinas presentes en la secuencia del mismo.

Los didesoxinucleétidos (ddNTP) carecen de un grupo hidroxilo (OH) en el extremo 3’ que:
a) Impide que la reaccién de secuenciacion se detenga.

b) Impide la formacién del enlace fosfodiéster con otros nucleétidos.

c¢) Facilita la unién con el grupo 5’ fosfato de otro nucledtido.

d) Facilita la unién con el grupo 3’ fosfato de otro nucledtido.

La secuenciacién masiva (NGS) NO permite:
a) Elanélisis de genomas completos.

) Elanélisis de brotes de microorganismos.
) Estudios de metagendmica.

) Estudios conformacionales de proteinas.

QO T
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90. Las plataformas de secuenciacién masiva de Illumina permiten la secuenciacién de ADN
mediante las siguientes etapas:

91
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93.
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95.
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a)

Preparacion de la genoteca, generacién de cluster, secuenciacién por sintesis, analisis de
datos.

Preparacion de la muestra de ADN, carga de la muestra en microesferas, secuenciacién del
ADN, analisis de datos.

Preparacion de la genoteca, PCR por emulsidn, pirosecuenciacién y andlisis de datos.
Preparacion de la muestra de ADN, inclusién de adaptadores, PCR por emulsién y andlisis de
datos.

Indique cudl de las afirmaciones siguientes es correcta respecto al mantenimiento correctivo:

a)

Es aquel que tiene como fin la reparacién de averias o la correccién de un mal
funcionamiento del equipo.

Es aquel que tiene como Unico fin la reparacién de aparatos de medida de volumen y
densidad.

En los laboratorios biosanitarios no se realiza nunca vya que sélo se establece un
mantenimiento preventivo.

Son las operaciones que se llevan a cabo de manera planificada para evitar el deterioro de
un equipo.

Segun la norma UNE-EN ISO / IEC 17025, indique qué respuesta es correcta respecto a la
afirmacién “los programas informaticos son considerados equipos a todos los efectos”:

a)

No, solo aquellos que deban ser comprados a compafifas externas como material
inventariable.

Si, siempre, de hecho un cambio en la edicion del software utilizado deberia ser
contemplado como un cambio de equipo.

Si, pero sdlo cuando se adquiere un nuevo software, no sus actualizaciones.

Nunca un programa informético es considerado un equipo.

En los animalarios:

a)
b)
c)

d)

Las distintas especies se pueden ubicar en fas mismas salas para facilitar el trabajo del
investigador.

El disefio debe permitir el sentido de la circulacién de las zonas mds sucias a las mas limpias
para comodidad de los animales.

Los sistemas de calefaccién, aire acondicionado y ventilacion deben permitir que su
mantenimiento se efectde con un minimo de perturbacién para los animales.

Los experimentos pueden realizarse en las salas de alojamiento de los animales para evitar
los traslados de las jaulas.

El uso de animales para fines cientificos viene regulado por una Directiva Europea que regula
la proteccién de los animales utilizados para fines cientificos, en ella:

Se permite el uso indiscriminado de animales.

Se hace especial hincapié en el principio de las 3R (refinamiento, reduccién y reemplazo).
No se contempla los espacios necesarios para cada especie.

Aunque se reconoce que son seres vivos no se contempla su proteccién.

La inmunidad humoral se basa en la produccién de anticuerpos por:

Los linfocitos T.
Los macréfagos.
Los linfocitos B.
Las células dendriticas.
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iCudl de las siguientes afirmaciones es CORRECTA?:

a) Los linfocitos B y T reconocen epitopos mediante receptores especificos que poseen en la
superficie.

b) Los linfocitos T interaccionan con antigenos libres.

¢) Cada linfocito posee receptores para miltiples tipos de epitopos.

d) Los linfocitos T activados se diferencian en células plasmdticas y en células de memoria.

Las vacunas son:

a) Preparaciones destinadas a generar inmunidad adquirida contra una enfermedad
estimulando la produccidn especifica de anticuerpos.

b) Preparaciones de bacterias que se administran por via intramuscular encargadas de evitar la
aparicion de sintomas después del contagio.

¢) Una preparaciéon destinada a generar inmunidad inespecifica contra una enfermedad
estimulando la produccién de anticuerpos inespecificos.

d) Preparaciones en las que un agente estimula de forma inespecifica el sistema inmunitario
con el fin de que no lo reconozca la siguiente vez que tenga contacto con él.

Los adyuvantes en vacunas se utilizan con el fin de:

a) Hacer méas efectiva la respuesta inmune, aumentando la inmunogenicidad de los antigenos
utilizados.

b) Tolerar una mayor dosis de antigeno y permitir la administracion de un mayor numero de
dosis.

c) Ser las sustancias que sirvan de excipiente a la hora de fabricar una vacuna.

d) Retener a los microorganismos vacunales para que permanezcan mas tiempo en el individuo
vacunado.

En el analisis de los datos de un experimento de citometria de flujo, el pardmetro que nos da
informacién acerca del tamafio de las células es:

a) La dispersion lateral (Side Scatter, SSC).

) La dispersién frontal (Forward Scatter, FSC).

) Laintensidad de fluorescencia (FL).

) Elntimero de eventos por segundo {Counts/sec).

O 0T

Cual de las siguientes opciones no se corresponde con una de las aplicaciones de la
citometria de flujo:

a) Ensayos de inmunotipaje.

b) Estudios del ciclo celular (ploidias y apoptosis).

c) Andlisis de marcadores de superficie.

d) Determinacién del peso molecular de proteinas intracelulares.

Ei-A18
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